

淮南日报 高新区新闻

HUAI NAN RI BAO



淮南日报社出版

国内统一连续出版物号 CN34-0006

网址:Http://www.huainannet.com

2022年11月28日星期一

壬寅年十一月初五

总第14958期今日8版

A1



勇立潮头担使命 奋勇争先开新局

——淮南高新区今年以来经济社会发展综述

本报记者 李东华 本报通讯员 吕天然 王诗尧

在习近平新时代中国特色社会主义思想指引下 贯彻新发展理念 推动高质量发展

今年1至10月,淮南高新区规上工业增加值增长25.7%,高新技术产业增长34.6%、限上消费品零售总额增长21.2%、进出口总额增长83.5%;净增“四上”企业27户,净增6户新建新投产工业企业,居全市第一;新增民营企业812家,同比增长60.8%……

一组组数字,见证发展。今年以来,淮南高新区坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,认真贯彻党中央“疫情要防住、经济要稳住、发展要安全”重要要求,全面落实中央、省、市各项决策部署,高效统筹疫情防控和经济社会发展,踔厉奋发,勇毅前行,攻坚克难,经济社会保持平稳较快发展。

聚力聚焦,壮大新兴产业

淮南高新区对标市委六大新兴产业发展方向,锚定大数据、新型显示为代表的新一代信息技术产业,延伸发展新能源、先进装备制造等新兴产业,大力实施延链、补链、强链行动。大数据产业聚焦“两园、两中心、多平台”,推进大数据基地建设。今年以来,先后引进淮南软件信息与制造产业园、白山云盾服务全球中心、北斗时空信息大数据应用等大数据重点项目13个。大数据基地在省级考核中较上年提升6位次。新型显示产业园共65万平方米,在建三期28.8万平方米,计划开工350亩四期产业园,全力打造智能终端显示生产基地。2022年招引11家新型显示企业,总投资102亿元,累计入驻企业达31家。总投资65亿元的12英寸硅基OLED微显示器制造项目顺利签约落地。新能源产业引进总投资50亿元的新能源汽车三合一电驱生产基地,总投资55亿元的淮南创维商用车,总投资18.9亿元的创源动力科技项目,产业

链条持续完善。先进装备制造产业加快推进万泰电子、中车瑞达等重大项目建设。中电科八所成功申报安徽工业精品,万泰电子获批2022年制造业单项冠军培育企业并实现新三板挂牌,中车瑞达获批2022年省专精特新冠军企业,省区域性股权市场挂牌企业新增3家,累计达27家。

创新驱动,澎湃发展动力

淮南高新区深入实施创新驱动发展战略,以科技创新催生新发展动能。安徽理工大学科技园加快建设,入驻大数据、人工智能等领域企业46家。淮南市科技企业孵化器获批国家级专业型科技企业孵化器,入孵企业达38家。总建筑面积18万平方米的高新区科技信息产业园竣工交付。突出培优培强,制定企业“陪跑”计划,园区高新技术企业增至39家,培育科技型中小企业78家。新组建、认定3家省级工程中心,新增有效发明专利276件。组织15家企业申报淮南市科技计划项目,3家企业获批淮南市“50·科技之星”创新团队,淮南移动淮南工业互联网创新体验中心获批“安徽省工业互联网十大创新服务载体”。开发落实科研助理岗位279个,荣获科技部通报表彰。大力实施“科创+人才”战略,加快推进淮南·闵行科创产业园合作共建,全力推进招商引资、招才引智工作。1至10月,上报新签约亿元以上项目30个,协议总投资273.56亿元,全年预计引进亿元以上省外项目资金66亿元。

优化环境,厚植发展沃土

淮南高新区坚持城市基础设施配套和营商环境优化两手抓、两手硬,持续做优发展环境、做强发展支撑。在城市配套设施方面,开工建设道路里程4.67公里,累计通车总里程达145公里。完成人民公园、E水系公园南片区改造工程,开工建设汤洼大坝公园,基本形成“十四纵十二横”主次干道路网、“九纵两横”水

系系统。不断增加教育、医疗优质资源供给,开工建设北京师范大学淮南实验学校、春分中学,建成投用高新区中心幼儿园,加快推进高新区人民医院等项目建设。全力做好全国文明城市、国家卫生城市创建工作,市容环境持续改善,园区荣获“淮南市第二十届文明单位”称号。在优化营商环境方面,建成投用高新区政务服务大厅,推行政务服务“一件事一次办”。及时出台稳经济一系列政策措施,兑现产业扶持政策2.26亿元,争取制造强省、科技创新、“三重一创”等省市各类奖补资金5293万元,通过“政银担”、“科技贷”、“园区贷”等业务发放贷款1.09亿元。与省、市同步开展现场集中办公活动,通过创优营商环境平台为企业办结各类诉求1055条。落实“亩均论英雄”发展理念,完成22家工业企业亩均效益评价工作。组织开展“皖美消费·乐享高新”惠民消费活动等,优惠金额45.3万元,带动消费125.95万元。

以民为本,增进民生福祉

民惟邦本,本固邦宁。淮南高新区坚持以人民为中心,坚持在发展中保障和改善民生,完成十项暖民心行动年度目标任务,扎实推进民生实事工程。7个城市社区食堂,4个农村助餐点投入使用。新开工保障房1500套,建成紫荆苑、香樟苑五期三标段项目保障房1600套。基本建成覆盖村和社区的老年大学线上线下教学体系,竣工移交10个社区居家养老服务用房,开放使用1个文化站,26个基层综合文化服务中心。全年预计为589户低保户发放低保资金720万元,为419户城乡特困人员发放供养资金480万元。推进“三公里”就业圈建设,建成投用4个社区服务平台。深入实施农业生产“大托管”,目前已托管7000亩,超额完成年度目标任务。全力做好疫情防控工作,全年采集核酸样本505.6万人次。持续推进重点领域安全生产专项整治,积极防范化解金融风险,保持了社会大局和谐稳定。

垃圾分类 从娃娃抓起

近日,淮南高新区弘湖社区志愿者前往西湖春天幼儿园开展垃圾分类宣传活动,采取现场讲解和做游戏等寓教于乐的方式宣传垃圾分类知识。活动中,志愿者结合身边随处可见的实例为孩子们细致地讲解如何进行垃圾分类,同时设置游戏环节,引导孩子们将印有废纸、塑料瓶、易拉罐等字样的卡片准确投放到各分类垃圾桶。通过此次宣传活动,使孩子们明白了垃圾分类的重要性,掌握了垃圾分类小窍门,增强了垃圾分类的意识,有利于他们养成良好的环保行为习惯。

本报记者 李东华
本报通讯员 杨静 摄



“擂台比武”赛出乡村振兴“加速度”

乡村振兴在行动

本报讯 为持续赋能乡村振兴发展,充分发挥村党组织书记头雁领航作用,积极营造比学赶超、激发动能的发展氛围,进一步强化以赛促干,示范引领、共促共进的振兴战略,近日,淮南高新区三和镇举办村党组织书记乡村振兴“擂台比武”大赛,共有17个村党组织书记参加,参赛选手聚焦“五兴引领”,亮“答卷”,比“成绩”,评“实效”,以“擂台比武”赛出乡村振兴“加速度”。

“擂台比武”以党建引领乡村振兴为主题,锚定组织、产业、人才、生态、文化“五大振兴”主题,持续激励乡村振兴发展势能,做实头雁方阵履能力,找寻乡村发展新型路子。此次“比武”以“网上投票”+“现场演讲”的方式进行,持续塑造乡村振兴发展更优生态,让书记们赢“民心”,上“擂台”,擂“战鼓”,燃“斗志”。

聚焦“比武”现场,展现头雁风采。17个村党组织书记立足工作实际,结合村情民情,围绕“党建+”的工作思路,用“现场演讲和PPT演示”的方式

轮番上阵,晒工作实绩、找自身差距,借先进经验、拓发展思路,求深求实摆成绩,不遮不掩点问题,求准求效拿措施,以凝聚共识、汇聚合力的发展思想,以担当实干、争先跨越的奋斗姿态,以自我加压、知弱图强的工作斗志,为推动三和乡村振兴高质量跨越式发展破阻力、聚动力、添动力。经过激烈角逐,大赛最终产生擂主一名,优胜奖三名。

塑型乡村建设,铺展振兴图景。此次擂台赛比出了发展,赛出了干劲,大家擂台夺旗、同台竞武,以实绩论英雄,以成效论成败,既比出了压力,也激发

了动力。徐马村以特色农业为抓手,大郢村找准农业发展定位,新华村构建发展平台……三和镇所辖17个村党组织书记立足资源禀赋、乡村实情,明晰产业发展路径,讲述乡村振兴举措,将乡村振兴发展及美好生活图景缓缓铺开来,展示了三和镇“一村一韵”的乡村新风貌。三和镇党委有关负责同志表示,下一步,三和镇将突出地域特色,以此次乡村振兴“擂台比武”为契机,在乡村振兴道路上笃行实干、奋楫争先,重锤敲响三和乡村振兴“最强音”。

本报记者 李东华
本报通讯员 吴月

志愿者在行动

本报讯 近日,安徽理工大学首批志愿者服务乡村振兴“青耘计划”项目在淮南高新区三和镇新华村正式启动。新华村党支部、安徽理工大学驻村工作队相关人、校团委工作人员和学生志愿者代表参加了本次活动。

据悉,经过安徽理工大学团委选拔,“青耘计划”项目共推荐48名学生志愿者担任新华村团支部副书记和支部委员职务。该项目是完善固化校地合作工作机制

的有力抓手,对于协助做好当地基层团组织规范化建设、社会治理、乡村振兴、文明创建等中心工作均有极大推动作用。

志愿者服务乡村振兴“青耘计划”项目将以常态化形式开展,首批志愿者服务周期为一年,每天有志愿者到村值班,协助村部团委工作。校团委有关负责人表示,“青耘计划”项目是推动团员青年常态化向城乡社区和青年之家报到的重要举措之一,项目既能培养锻炼优秀学生骨干,又能结合地方实际需要有效落实国家乡村振兴战略,是实现校地双向受益的有力举措。

本报记者 李东华
本报通讯员 张文涛

党建引领赋能 项目建设加速 北师大淮南实验学校首栋单体建筑封顶

本报讯 党旗飘扬引领项目建设。近日,淮南高新区与中建四局六公司共同举办“学习贯彻二十大 奋勇争先促发展”党建主题活动暨北师大淮南实验学校教学楼封顶仪式。

为深入学习贯彻党的二十大精神,持续落实淮南高新区机关党委“支部建在项目上”党旗飘在工地上”党建品牌建设,做好党建引领,助力项目生产,推进“科教兴市”战略实施,淮南高新区与中建四局六公司现场为项目临时党支部授牌、党员先锋队授旗,同时向项目及劳务学习小组授“党的二十大文件及学习辅导读物”。

“公司项目部不断增强紧迫感、使命感,对各节点进行倒排工期,科学组织调度,在保证项目质量的前提下,全力以赴加快施工进度。”中建四局六公司北师大淮南实验学校项目负责人介绍,下一步,项目部将强化党建引领保障作用,以“支部建在项目上”党旗飘在工地上”为抓手,把项目一线打造成企业党建的“前沿阵地”,实现基层党建与工程建设同频共振。

(本报记者 李东华
本报通讯员 王诗尧)

初冬时节,行走在淮南高新区的大街小巷,规范有序的市容秩序、整洁卫生的城市道路、色彩斑斓的城市公园……处处彰显着城市亮丽的容颜。

淮南高新区聚合全域力量、精准发力攻坚,推动城市管理更加精细精致,促进市民文明程度不断提高,进一步提升了城市“颜值”与“气质”。

全面查漏补缺,提升创建实效

淮南高新区坚持“日调度、周推进”制度,对照《创建全国文明城市实地考察测评标准》一一梳理、拉高标杆、对标提升。区创指办重点围绕社区小区以及新时代文明实践站创建情况、开展重点攻坚,督查中发现部分小区入口处公益广告缺失、被遮挡,小区内因无公共晾晒区导致不文明晾晒、无建筑垃圾池导致建筑垃圾乱堆放,小区路面破损、无障碍通道缺失等问题,第一时间联系社区工作人员,现场沟通解决办法,全程推进问题整改。针对高层住宅外墙脱落、路面塌陷等,继续强化人力、物力保障,加快整改进度,巩固和扩大创建工作成果。针对小区背街小巷个别商户飞线充电屡禁不止情况,城管大队、社区等坚持常态化巡查整治,全力消除私拉乱接电线带来的安全隐患。据悉,10月份以来,区创指办对照测评标准下发交办单50件,督查转办问题322个,全部整改到位。

聚焦重点任务,集中整治攻坚

淮南高新区聚焦重点任务,加大工作力度,强化工作保障,以务实举措确保取得明显成效。公共环境方面,常态化开展小区环境和市容环境治理工作,持续推行道路清扫保洁“每天一路”,全面推广实施门前三包责任制,进一步提高沿街商铺经营者对城市管理工作的参与度、认知度及责任意识。深化菜市场、校园周边环境整治,取缔菜市场周边流动摊点60处,出店经营40处,取缔校园周边流动摊点45处,出店经营50处。交通秩序管理方面,持续开展交通秩序提升行动,开展文明执法,通过劝导、劝离等方式整治非机动车乱停放3500处,非机动车现场锁车2940辆,查处非机动车违章600起,机动车违章650起。文明菜市场提升方面,加强对菜市场的硬件提升和日常管理,三和菜市场完成地面沥青、排水系统、公共厕所等提升改造,御香山菜市场和邻里中心菜市场解决商户营业执照、车辆停放、消防许可等问题。架空线缆方面,大力推进整治攻坚,制定专项方案,各单位、各部门全力配合推进,已完成三和街道线缆整治和重点点位的整改任务。

加大文明宣传,浓厚创建氛围

区创指办依托新时代文明实践中心(所、站)、学校、城市公园等各类平台,组织开展形式多样的创城主题活动。大力开展理论政策宣讲学习活动。重点围绕学习宣传贯彻党的二十大精神,各单位、各村(社区)累计开展形式多样的理论学习活动50余场。持续开展文明风尚引领评选活动。开展“身边好人”“优秀志愿者典型”“文明家庭”学习、宣传、表彰等活动,营造崇尚、学习、关爱、争当道德模范和身边好人的浓郁氛围。积极开展文化节日纪念庆祝活动。10月以来,围绕“重阳节”、“国庆节”、“119全国消防日”、“全国减灾日”、“世界糖尿病日”等开展纪念活动40余场;广泛开展文艺汇演、书画摄影展、科普知识竞答、法律服务援助、老年人防诈骗、急救知识宣传、垃圾分类绿色环保生活方式等志愿服务活动20余场次,受益群众6000余人。深化结对共建。各社区联合结对共建单位深入开展小区环境卫生整治、文明劝导等结对共建活动,帮助社区解决公共充电桩升级改造等重难点问题,向社区居民发放《致市民朋友的一封信》和《淮南市创建文明城市调查问卷》,累计入户宣传30000余户,累计发放纸质问卷21000份,有效问卷调查14200余户。

安理大“青耘计划”项目启动

提高城市“颜值”涵养城市“气质”
淮南高新区多措并举推动文明创建再提升

本报记者 李东华
本报通讯员 谭婷
王诗尧